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પ્રશ્ન:૧  નીચે આ઩રેા પ્રશ્નોના ઉત્તય વલકલ્઩ભાાંથી ળોધીને રખો. ૧×૪=૪
૧ ળફયી ક્ાાં યશતેી શતી ?

ક) દરયમા કાાંઠે     ખ) નદી કાાંઠે     ગ) વયોલય કાાંઠે    ઘ) ત઱ાલ કાાંઠે 
૨ વપ઱તા ભ઱ેલલા ભાટે વૌથી લધ ુજરૂયી  શુાં છે ?
 ક) આત્ભવન્ભાન    ખ) આત્ભવલશ્વાવ   ગ) આત્ભયક્ષા   ઘ) આત્ભળાાંવત    
૩ લાઘ ભાણવન ેખાલા જામ  છે ત્માાં પયત ુાં પયત ુાં કોણ આવ્ુાં ?  

ક) કૂતયો           ખ) શાથી            ગ) વવિંશ         ઘ)  વળમા઱ 
૪ કફડ્ડી કમા દેળની યાષ્ટ્રીમ યભત છે ?

ક) બાયત          ખ) ફાાંગ્રાદેળ        ગ) ઩ારકસ્તાન    ઘ) ને઩ા઱ 
પ્રશ્ન:૨ નીચે આ઩રેા પ્રશ્નોના જલાફ એક ફે લાક્ભાાં રખો. ૧×૫=૫

૧ ળફયીનાાં  અંતયભાાં કઈ ઈચ્છા યશરેી છે ?
૨ મવુીફતના વભમે શુાં કયવુાં જોઈએ ? ભનષુ્ટ્મનુાં પ્રાણી પ્રત્મનેુાં લતતન’ 

઩ાઠના આધાયે રખો.
૩ ભાણવો ભનોચચરકત્વક ઩ાવે ળા ભાટે જતા શતા ?
૪ ળફયીન ેરોકો શુાં કશ ેછે ? કેભ ?
૫ કફડ્ડીની યભત ક્ાાં યભી ળકામ છે ? 

પ્રશ્ન:૩ નીચે આ઩રેા પ્રશ્નોના જલાફ મદુ્દાવય રખો. ૨×૫=૧૦
૧ કફડ્ડીની યભત યભલાથી કમા કમા પામદા થામ છે ?
૨ બગલાન યાભના દળતન થતા ળફયીના ળા શાર થમા ?
૩ ભનોચચરકત્વક ઩ાવ ેકોણ આવ્ુાં ? તેણ ેભનોચચરકત્વકન ેશુાં કહ્ુાં 
૪ લાઘ કેલી યીતે પયીથી ઩ીંજયાભાાં ઩યુામો ?
૫ કફડ્ડીની યભતભાાં કમા વનમભો ઩ા઱લા પયજીમાત શોમ છે ?

પ્રશ્ન:૪ સચુના મજુફ રખો 
(અ) નીચે આ઩રેા ળબ્દોના વભાનાથી ળબ્દો રખો. ૧×૩=૩

૧) જ ાંગર        ૨) ળયીય       ૩) બાગ્મ      

આનાંદારમ 
અધતલાવ઴િક મલૂ્માાંકન કવોટી   

ધોયણ – ૮ 
વલ઴મ : ગજુયાતી  
તા: ૧૨.૦૯.૨૦૨૪  

કુર ગણુ : ૩૦  
વભમ : ૧ કરાક ૩૦  વભવનટ
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(ફ) નીચે આ઩રેા ળબ્દોની વાચી જોડણી રખો. ૧×૩=૩
૧) ચતયૂાઈ      ૨) ઩યૂસ્કાય     ૩) જ્મોતી   

પ્રશ્ન:૫ નીચે આ઩રે  ગદ્ાાંળ લાાંચીને પ્રશ્નોનાાં જલાફ રખો.             ૧×૫=૫
        એક લખત એક યાજા શતો. તેના યાજ્મભાાં ફધુાં વારુાં ચારી યહ્ુાં શત ુાં. 
તે યાજાએ ઩ોતાની વેના લધાયલા ભાટે ખફૂ ભશનેત કયી શતી. 
તરલાયફાજી, યાજનીવત આ ગણુો ફધા યાજાઓભાાં શોમ છે, ઩યાંત ુ આ 
યાજાને આ વવલામ ફીજો ળોખ શતો તે ગારીચા લણાટ શતો. આ ગણુ દયેક 
યાજાભાાં જોલા ભ઱તો નથી. યાજાનુાં આ કાભ ખફૂ ગમ્ુાં. ઩ણ વાથે વાથ ે
એવુાં ઩ણ કશલેાભાાં આવ્ુાં કે આ કાભ યાજાને રામક નથી. 
        એક વભમ ેયાજા ઩ોતાના વૈવનકો વાથે જ ાંગરભાાં વળકાય કયલા ગમો 
શતો. ત્માાં ત ે અચાનક તેના વૈવનકોથી અરગ થઈ ગમો. યાજાન ે એકરા 
જોઈને ત્માાંના ડાકુઓએ તનેા ઩ય હભુરો કમો અને તનેે ફાંદી ફનાલી રીધો. 
યાજા ઩ાવેથી કશુાં ન ભ઱લાના કાયણ ે ડાકુઓએ યાજાન ે ભાયી નાખલાનુાં 
નક્કી ક્ુું. આના ઩ય યાજા ન ેએક ્કુ્તત સઝૂી યાજાએ ડાકુઓન ેકહ્ુાં કે જો 
તભે ભાયા ભાટે ગારીચા લણાટ રાલો, તો હુાં તભન ે આ યાજ્મના યાજા 
઩ાવેથી વો વોનાના વવક્કા અ઩ાલીળ. 
          લ ૂાંટાયાઓ આ ભાટે ભાની ગમા. ગારીચા લણાટની વાભગ્રી યાજાન ે
આ઩લાભાાં આલી શતી. યાજાએ ગારીચા લણાટનુાં કાભ ળરૂ ક્ુું. જ્માયે આ 
ગારીચા વાં઩ણૂત઩ણ ે લણાઈ ગમા શતા, ત્માયે તેન ે યાજબલન ભોકરલાભાાં 
આવમા શતા. ત્માાં યાણીએ આ ગારીચા જોમા ફાદ યાજાનુાં કાભ ઓ઱ખી 
રીધુાં અન ેતભેાાં રખેર યાજાનો વાંદેળ લાાંચ્મો. યાજબલનભાાં આલરેા ડાકુઓ 
઩કડાઈ ગમા અન ેયાજાને જ ાંગરભાાંથી છોડાલલાભાાં આવમા.યાજાના ઩ોતાના 
શાથની આ કુળ઱તાએ યાજાનો જીલ ફચાવમો. 

૧ યાજા વૈવનકો વાથે જ ાંગરભાાં વળકાય કયલા ગમા ત્માયે શુાં થ્ુાં ? 
૨ યાજાને એકરા જોઇન ેડાકુઓએ તેભની ઉ઩ય શુાં ક્ુું ? 
૩ યાજા ળા ભાટે ખફુ જ ભશનેત કયતા શતા ? 
૪ યાજાભાાં કમા કમા ગણુો શતા તે જણાલો. 
૫ આ ગદ્ાાંળભાાંથી શુાં ળીખ ભ઱ે છે તે તભાયા ળબ્દોભાાં રખો. 


